



能做到视死如归？我想这就是信仰的力量吧。

溯过往，思来路。历史证明人民的选择是正确的，100年以来，在党的领导下，沼泽变水乡，荒野变粮仓，天堑变通途。不变的是在党的领导下人们心中自强不息、奋勇拼搏的信念，不变的是铸就辉煌、创造奇迹的理想。

使命在肩，永不止步。一代又一代的革命先辈感染着、激励着我们继往开来。作为新时代的少年儿童，身在党旗下，沐浴在党的光辉里，我们是幸福的一



代。优秀的红色沉淀，让我们在仰望星空前行的时候，也能低头看看脚下走过的路程。

正如习近平总书记所说：“希望同学们树立远大志向，珍惜美好时光，坚持德智体美劳全面发展，争做爱党爱国、自立自强、奋发向上的新时代好少年，努力成长为堪当强国建设、民族复兴大任的栋梁之材。”

听完英雄的故事，少先队员们回答习近平总书记最好的话，定然是：“请祖国放心，强国有我！”

家子弟，本可以享受衣食无忧的生活，可他为了劳苦大众的解放，毅然加入了中国共产党，投身于艰苦的革命斗争之中。为了配合解放战争，给川东地下党筹集购买粮食、药品和武器弹药的经费，王朴动员母亲金永华变卖了家中的全部田产，将价值两千多两黄金的巨款交给了党组织。

1948年，王朴因被叛徒出卖在重庆被捕，经受严刑拷打后，壮烈牺牲。牺牲前，他托狱中的难友转告妻子，将自己不满2岁的儿子改名为继志，让他继承革命先辈的遗志。

王朴牺牲一个多月后，重庆就迎了解放。后来，中共重庆市委统战部的同志来到了王朴母亲金永华的家中。他受党中央委托，将价值两千两黄金的支票交给金妈妈，请她务必收下。金妈妈接过支票，走到儿子王朴的遗像前说：“儿子，今天我当着你的面，把这笔钱再捐给人民政府，去买飞机大炮，抗美援朝，保家卫国……”

2021年清明节，王朴烈士的儿子——74岁的王继志带着他的妻子和儿孙来到王朴烈士墓前，他深情地说道：“父亲，我又来看您了。我10个月的时候，您就被捕了；我2岁不到，您就牺牲了。这是我的遗憾，但是您选择的道路是正确的，您用自己的生命换来了新中国的诞生。”他接着说：“父亲，今天咱们中国强大了，您的愿望实现了，儿子懂您！”这时，我也想对王朴烈士说：“王继志爷爷懂您，我们也懂您。”

## 懂您

重庆市万州区沙河小学 龚佳昕  
指导教师 刘长蓉 谭玉

我去年过生日的时候，爸爸送给我的礼物是一本崭新的书——《红岩》。爸爸嘱咐我要认真阅读，从那时起这本书就一直陪伴着我。我敬佩那些英勇无畏的红岩英烈，我常常想：是什么力量让他们拥有如此宽广的胸怀和无畏的勇气，面对敌人的严刑拷打，威武不屈；在刑场上大义凛然，视死如归。

最近，我们班上掀起了读《红岩》的热潮，我知道了更多《红岩》中的故事，特别是王朴烈士和他的母亲金永华捐出全部家产，资助革命、献身革命的事迹。我明白了，是理想与信念给予了他们高于常人的勇气，那是忠诚与信仰的力量。

王朴出生在重庆的一个富商家庭。这个富



同学们，我们要铭记王朴烈士的英勇事迹，让他的精神在我们心中生根发芽。让我们以他为榜样，努力学习，积极进取，把献身于祖国建设和民族复兴的伟大事业，作为我们永远的追求！